

线上线下齐发力 形式多样广宣传 我市开展公共机构节能宣传周活动

本报讯(记者孙晓卉)6月13日至19日,我市将集中开展全国公共机构节能宣传周和低碳日活动,通过线上和线下多种宣传手段,积极开展宣传活动,全面展示近年来公共机构能源资源节约和生态环境保护工作取得的突出成绩和经验成效,突出公共机构绿色低碳引领行动、节约型机关创建、反对食品浪费等重点内容。这是记者从市机关事务保障中心获悉的。

据了解,宣传周期间,我市将依托“冀云”客户端开发互动小游戏,在游戏中掌握低碳出行、绿色办公、节约粮食等常识。同时,以公共机构低碳引领行动、节约型机关、制止餐饮浪费为主题制作三期绿色低碳知识短视频,在学习强国河北平台、长城网、长城24小时客户端、微博、微信等多个媒体同步展播宣传。全市各级公共机构将通过制作公共机构节能板报、举办图片展、悬挂横幅、印制相关宣传资料以及利用报纸、电视、网络、手机等信息平台进行广泛宣传。市直各单位利用电子显示屏打出标语,并在办公区所在地段张贴宣传画或宣传标语。市教育局将在全市各中小学校组织开展节能环保宣传教育活动。此外,6月15日为全国低碳日,活动当天,全市公共机构同步开展能源紧缺体验和绿色低碳出行活动,开展停开空调和关闭公共区域照明等体验活动,鼓励乘坐公共交通工具、骑自行车或步行上下班,以低碳的办公模式和出行方式体验能源紧缺,支持节能减排。

“云游”红色纪念馆 直播微党课 黄骅常郭镇 打造党史学习“花样”课堂

本报讯(高菁 李冠达 康学翠)“1939年1月,姜思民被调往旧城区任抗日政府区长,并秘密开展工作……”日前,在位于黄骅市常郭镇的姜思民纪念馆,常郭镇组织委员刘菲带领大家学习姜思民烈士的革命事迹,并通过直播方式,让不能到现场的党员群众“云游”红色纪念馆,聆听红色革命故事。

姜思民纪念馆是黄骅市红色教育基地之一。受疫情影响,自纪念馆搬迁以来,很少接待游客参观学习。常郭镇创新形式,通过视频直播,让党员群众“云游”打卡,沉浸式学习党史。

据悉,为持续、深化拓展党史学习教育,常郭镇盘活红色资源,融通线上线下、推动互学互促,持续增强学习的针对性和实效性,把党史学习教育融入日常、抓在经常,把党史知识送到千家万户。

除“云游”红色纪念馆外,常郭镇还将“党课讲堂”放进直播间,突破空间局限,让大家无论在哪里,只需要打开手机就能收看学习。授课内容也从单纯地讲理论、讲党规党章,向讲重点、讲工作、讲政务公开、讲民生实事等主题拓展,真正让线上云党课走“新”更走“心”。

河间157家商户进入 食用农产品市场追溯系统 录入商户数居全市首位

本报讯(记者申洋)“依托这个系统平台,我们可以查看商户的购销数据,从哪儿进来的农产品进了多少批,这一天卖出了多少批,以及卖给了谁等信息,实现食用农产品生产有记录、信息可查询、流向可跟踪、责任可追究、质量有保障,让消费者吃得放心和安心。”日前,在河间市堤口农产品批发市场,负责人于浩正向商户普及推广食用农产品市场追溯系统。

今年以来,河间市市场监管局全力推动食用农产品市场追溯系统建设使用,以农产品批发市场的食用农产品经营者为中心,追溯信息“一口归集”;以批发为重点,上连产地,下通零售、消费各环节“一链追溯”;以社会共治为目标,市场开办者、经营者、监管者、消费者“一网参与”,实现食用农产品源头可溯、去向可追、风险可控。截至目前,河间市157家商户进入市场追溯系统,其中105家商户开展了商品入库,录入占比66.9%,农产品品种总数160种,入库单总数621笔、出库单总数1258笔,录入占比居沧州各市场之首。

南大港渔光互补光伏项目正式并网发电,沧州电网新能源装机总量已达532.36万千瓦 沧州新能源超越火电成为第一大电源

本报讯(记者鲁萍 通讯员王蒙)6月8日,随着南大港70兆瓦渔光互补光伏项目正式并网发电,沧州电网新能源装机总量达532.36万千瓦,新能源超越常规火电成为沧州电网第一大电源。

沧州地处渤海沿岸,具有丰富的风能和太阳能资源。自2008年4月河北南网首家新能源场站沧州海兴风电场并网发电以来,沧州新能源始终保持快速增长态势,随着盐山靖远光电、沧县恬乐光伏、海兴领跑者光伏基地、海兴258兆瓦渔光互补光伏发电等一批新能源发电项目投用,近三年新能源装机年均增长率保持在35%以上。截至目前,沧州共有风电142.63万千瓦、集中式光伏168.75万千瓦、分布式光伏220.98万千瓦,其中风电装机总量在河北南网各地市中位居首位。

相对于火力发电“发电厂—电网—用户”的传统模式,新能源的传输模式大不相同。无论是国家级的光伏项目,还是一家一户零散安装的光伏板,都可以参与发电并网。这种多点开花的传输模式,对电网的稳定性产生了极大挑战。为此,沧州供电公司探索研究“含虚拟惯量新能源并网系统的区域协同控制及应用技术”,解决了风电、光伏因调频能力欠缺无法实现高比例消纳的难题,提升了电力系统惯量支撑能力和抗干扰能力。

同时,为拓展新能源电力消纳空间,沧州供电公司积极参与沧州市新能源规划研究,确保新能源项目应并尽并。提前对接新能源发电企业,为用户提供“一站式”服务。加速构建新型调度管理体系,提升新能源送出保障水平。今年1至5月,沧州电网新能源发电量达36.57亿千瓦时,较去年同比提升38.52%,折合减少标煤消耗117.07万吨,减排二氧化碳303.4万吨。



近日,在运河区传统手制香技艺非遗工坊,非物质文化遗产传统手制香技艺传承人董连福,与几名女工正在手工搓制状如小窝头的倒流香。近年来,董连福陆续开展了多期香文化和技能培训,帮助当地就业困难人群实现就业。魏志广 吴晓彬 摄

市审计部门大运河边 开展主题党日活动

本报讯(记者郭玉培 通讯员张琼)日前,市审计局联合市大运河文化发展带建设办公室,组织开展了“千年运河展新貌 研究审计促发展”主题党日活动,组织党员干部深入大运河公园、大运河百狮园、南川楼、朗吟楼等建设一线实地参观,现场聆听专业建设施工讲解。

广大党员干部结合大运河文化带建设和园博园建设的新时代背景,身临其境地感受运河千年变迁,了解大运河文化带建设对生态修复、经济发展、文化传承、城市更新、城市能级提升的重要意义,进一步明确了园博园建设、河道治理、征迁安置、垃圾清理等建设项目的审计重点。

今年以来,市审计局加大全市系统性、全局性公共工程项目审计力度,谋划实施了沧州市大运河文化带建设、地下水超采综合治理和城市更新等重大建设项目审计。下一步,他们将围绕全局性、基础性重点中心工作开展研究型审计,更好发挥审计监督作用,着力提升审计质量、提高审计效率、提炼审计成果,切实做到以研促审、以审资政。

硕士书记兴村记

本报记者 康学翠 本报通讯员 刘磊

瘦高个、戴眼镜,说话斯文文……吴桥县沟店乡孙龙村党支部书记孙浩政的形象,和村民认知中的“村支书”相差甚远。“虽然他有着硕士研究生学历的头衔,可一个涉世未深的毛头小子,能管好村里这些事吗?能带领大家实现乡村振兴吗?……”上任伊始,村里的一些群众对孙浩政心存疑虑,可仅一年的时间,村民们就对这位年轻的村党支部书记的认识有了改观。整治人居环境、扩挖坑塘解决农田灌溉、修建小游园……件件实事都办到老百姓的心坎儿上,村民们对他竖起了大拇指。

孙浩政的家在孙龙村,父辈靠养殖为生,在这种环境下长大的他,读大学特意选择了河北农业大学畜牧专业。去年1月,27岁的孙浩政硕士毕业,多家单位向他抛出橄榄枝。就在家人都以为他会借此“远飞”时,孙浩政却作出回村的决定。“现在是全面推进乡村振兴的关键期,我要用所学知识带领村民致富。”同年3月,孙龙村村“两委”换届,孙浩政当选村党支部书记兼村委会主任。

孙龙村有村民78户、202人,耕地713亩。村小人少,按说好管理,可正因为村小人少,各类资源不丰富,发展步履维艰。成了村庄“当家人”,接下来干什么?怎么干?孙浩政上任第一件事,就是走田间、访农户,邀请党员、村民代表探讨村庄发展之路。10多天下来,他慢慢有了思路:“先从村民反映的问题入手,解决群众所需。”

村里蓄水少,农田灌溉一直用浅井水,孙浩政积极向上级申请落实了坑塘扩挖项目,完成疏浚引水渠300余米、扩挖坑塘7亩,全村蓄水能力翻倍增长。同时他多方筹措资金,铺设地理管道1500余米。村民浇地不愁了,灌溉农田的开销也大幅下降。

这事让孙浩政在村民中树立了威信:“孙书记是个干事的人。”村民提起孙浩政,不再称呼“小伙子”,而是“孙书记”。

村民的拥护也提振了孙浩政的信

心。“产业、生态、文化、人才、组织,乡村要振兴,这五方面缺一不可,咱们要因地制宜,深挖村里资源,全面推进孙龙村的振兴。”在一次党员大会上,孙浩政道出了自己的想法。他心中的乡村振兴蓝图愈加清晰:把农村人居环境整治,作为乡村振兴的第一场“硬仗”,打造美丽宜居村庄。一时间,孙龙村在孙浩政的带领下全员上阵,清除垃圾、平整土地、种植树木……至今,清理平整土地400平方米,种植树木500棵,修建游园两个。

孙龙村是“现代杂技之父”孙福有的家乡,其故居就在村里。抓住这一资源,孙浩政和其他村“两委”成员商议对孙福有故居进行保护开发利用。“我们的目标是打造杂技历史名村,让孙龙村成为吴桥杂技旅游中的一站。”孙浩政信心满满地说。

在发展产业上,孙浩政瞄准了位于村里的吴桥繁兴种禽股份合作公司。这家企业收购玉米、加工畜禽饲料、养殖蛋鸡,辐射带动本县及周边县(市)1500多户农民、10余家粮食合作社发展。孙浩政认为,这也是村民们致富的“摇钱树”,他利用个人所学的专业知识,帮助扶持企业发展,还邀请养殖专家为企业员工与广大养殖户授课……他和村“两委”成员商议,打算依托种禽公司,带动更多养殖户科学养殖,做大做强这一产业。

“读书多、有见识、头脑活,我们孙书记肯干事、能干事……”如今,在孙龙村,大家提起孙浩政都会给予褒奖。孙浩政说:“新时代赋予了我们新使命新担当,孙龙村的振兴就是我的使命责任,我相信,有了大家的共同努力,孙龙村会越来越好!”

奋进新征程 建功新时代
——我们的新时代

沧州市文明办提醒您：
讲好“五句话”
您好、请、谢谢、对不起、没关系
做好“十个不”
不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队
不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营

沧州市文明办 宣